

车陂一超市突然停业 预付卡顾客无处退费

社区:将对相关职能部门进行处理

广州将持续实施特殊学生15年免费教育

羊城晚报讯 记者蒋集报道:2月13日,广州市教育局解读《广州市“十四五”特殊教育发展提升行动计划》(以下简称《计划》),确保2025年残疾儿童少年义务教育入学率达到97%。

《计划》提出,到2025年,形成适宜每一名特殊儿童、公益普惠、高质量发展的广州市特殊教育模式。根据《计划》,到2025年,残疾儿童少年义务教育入学率达到97%,持证残疾幼儿学前三年入园率达到90%,高中教育阶段残疾学生入学机会持续增加。每区至少1所特殊教育学校全面达到标准化建设要求。招收残疾学生5人以上的普通学校资源教室全面建成。普通学校特殊教育班级稳步增长。市、区、校特殊教育资源(指导)中心全覆盖,特殊教育与普通教育、职业教育、医疗康复、信息技术进一步融合。师资队伍建设和进一步融合。配备各类特殊教育人员,建设专业化高素质的师资队伍。构建特殊教育质量监测体系。

深化“南水北调”开启“西水东调” 广州拟进一步提升中心城区供水能力

羊城晚报讯 记者梁梓报道:记者13日从广州市公共资源交易网获悉,广州正计划通过“南水北调”和“西水东调”两项供水优化工程,进一步提升中心城区供水能力。此前存在供水能力不足隐患的天河、黄埔等区域,有望进一步消除隐患。

据悉,“南水北调”工程为“广州自来水公司临江大道(华南大桥-车陂加压站)DN1200供水管网建设工程”。根据广州市公共资源交易网记录,“南水北调”工程已在2022年12月21日开启勘察设计招标工作;“西水东调”工程则在2023年2月11日开启勘察设计招标工作。

《广州市社会急救医疗管理条例》公布 个人紧急现场救护行为受法律保护

羊城晚报讯 记者柳卓楠报道:近日,广州市人大常委会发布公告,《广州市社会急救医疗管理条例》(以下简称《条例》)经广东省第十三届人民代表大会常务委员会第四十七次会议于2022年11月30日批准,自2023年5月1日起施行。《条例》共七章五十三条,其中明确了院前医疗急救和社会公众急救的相关事项。

不得以疫情防控为由拒收患者

在院前医疗急救方面,《条例》指出,广州将建设院前医疗急救网络,由急救医疗指挥机构和“120”急救网络医院以及根据实际需要设立的区域急救医疗中心、急救医疗指挥机构直属急救站组成,实行二十四小时应急制。急救医疗指挥机构在呼救信息接听完毕后,一分钟内向“120”急救网络医院、区域急救医疗中心等急救站发出调度指令。接到调度指令后,“120”急救网络医院等应在三分钟内派出“120”急救车辆及急救人员。

《条例》明确,急救医疗指挥机构在呼救信息中发现患者疑似患传染病需要特殊保护的,应当指导患者做好防护,并立即发出调度指令。医疗机构不得以疫情防控等为由拒绝接收或者延误救治患者。全市各级各类医疗机构应当按照应急响应级别,开通急危重症患者就诊绿色通道,并接受急救医疗指挥机构的统一指挥调度,对患者进行现场救治和转运。

《条例》指出,鼓励具备急救能力的个人在医疗急救人员到达前,对患者实施紧急现场救护,其紧急现场救护行为受法律保护。



文/羊城晚报记者 范晗越 马灿 图/羊城晚报记者 范晗越

预付式消费引发的消费纠纷时有发生。近日,有市民向羊城晚报爆料称,小区内的超市突然关门走人,自己购物卡还剩900多元尚未使用,多次沟通退款未果。对此,广州市消委会表示,尽量选择规模较大、证件齐全、诚信度高、经营状况良好的商家。也有律师建议,将预付卡消费模式纳入规范化的管理轨道。

市民爆料:卡里还有钱超市关门了

2月10日,羊城晚报记者来到了这家位于广州天河区车陂街道旭景西假日新街33号的壹品易购超市(天河车陂店),只见超市大门紧闭,上面还张贴着物业方广州丰商务酒店有限公司的公告,终止合同通知以及招租广告。物业方表示,该超市的租赁合同是2022年3月签订的,不过自11月底起便出现了拖欠房租的现象,至今还有8万多元的房租水电费用未交,物业在联系不上超市负责人的情况下,于1月15日终止了租赁合同。

多位居民告诉记者,这家超市于2022年5月开业,在此之前,商铺是另外一家规模不大的社区超市。从物业方提供的租赁合同来看,原超市的经营者在与物业方签订租赁合同后仅两个月便将超市转

员工:仍有一部分工资尚未发放

一位曾经在壹品易购超市工作过的前员工向记者表示,超市的停业非常突然。他说,2022年11月份超市的营业额还算不错,他们甚至还在工资外领取到了一笔奖金。但随后的12月,超市在欠缴房租水电的同时也出现了拖欠工资的现象。2023年1月5日,部分员工与超市转让前的上一任经营者发生了肢体冲突,这一事件在供应商和附近居民之中造成了较为恶劣的影响。当天下午,超市突然关门。值得注意的是,今年1月

广州小伙入职1小时被告知招错人:“名字对不上,补偿50元”

羊城晚报记者 张豪

近日,广州吴先生怎么也没有想到,原本高高兴兴第一天上班,却被HR告知招错人,对他补偿了50元打车费,便想将其辞退。此事相关话题迅速登上微博热搜榜第一。公司的行为是否欠妥?吴先生该如何保护自己的权益,针对此事,记者邀请了相关律师予以解答。

当事人:入职1小时被告知招错人

根据吴先生提供的聊天截图显示,1月31日,当事人吴先生曾与HR在招聘平台沟通,HR问他什么时候可以到岗,他表示想要了解一下薪资,HR称薪资已经谈过,公司是双休,试用期是八折,也会买五险一金。吴先生表示自己的专业是视频剪辑,去公司面试的岗位也是剪辑岗位。当天下午面试完,HR告诉自己被录取了,期待薪资7000元,公司录取后给7500元。

律师:该公司涉嫌违反劳动法

就此事件,记者咨询了广东臻善律师事务所律师罗积升。他表示,该公司的行为明显违反了《劳动合同法》,属于违法解除劳动合同的情形。既然劳动者已经入职,在试用期间,除非公司能证明劳动者不符合录用条件的,公司可以解除劳动合同,而且不需要支付经济补偿。否则应当依照《劳动合同法》第四十七条规定的经济补偿标准(不满六个月的,向劳动者支付半个月工资作为经济补偿)的二倍向劳动者支付赔偿金,应当向吴先生赔偿一个月的工资作为赔偿金。罗积升表示,吴先生可向当地的劳动仲裁委员会申请仲裁,需提前准备好《入职登



涉事超市大门紧闭

社区:对接相关职能部门进行处理

记者查询获悉,壹品易购超市在广东清远、广西南宁以及吉林松原均有分店。2月10日下午,记者拨打了广东壹品易购实业控股集团有限公司的联系电话,但无法接通。记者随后多方联系也一直未果。街坊张女士告诉记者,此类预充值商家跑路的事件并非首次,目前在附近商店发生,此前也出现过水果店欠下20万元预充值款后失联的案例,但最后也未能追回。

律师:建议规范化管理预付卡消费模式

预付式消费,指的是消费者预先向商家支付一定额度的费用,然后再次分次获得商品或服务,同时还可以享受额外优惠或附赠的一种消费模式。近年来,预付式消费渗透到日常生活的各种消费场景,也成了消费纠纷的高发地带。北京市盈科(广州)律师事务所律师翁春辉说,预付卡消费是合同履行及由此产生的债权债务纠纷,就实质而言属于民事法律关系,根据“公安部关于严禁越权干预经济纠纷的通知”

买房获赠万元消费卡 用一半被酒店无故停用

羊城晚报记者 张豪 通讯员 朱勇冬 曾莹童

小张在某房地产开发商处购买了一套房产,获赠一张酒店消费卡,激活使用一段时间后却被酒店“卡”了,不让他继续消费。酒店作为第三方提供服务无故“毁约”,小张向酒店主张权利能否成功?近日,广州市增城区人民法院审结了此案。

获赠酒店消费卡无故被停用

2020年10月,小张在某房地产开发公司处认购了一套商品房,该房地产开发公司当即赠送了一张价值10000元的酒店卡(钻石卡、储值卡)给小张。该卡由广州某酒店开具,使用细则记载:此卡需实名登记,消费时凭密码消费。随后小张激活了该酒店卡,并在广州某酒店进行了消费,已激活的酒店卡有效期为24个月。2021年10月,小张到该酒店消费时发现仍有4838.8元余额的酒店卡却无法正常使用,咨询酒店工作人员后得知,该酒店卡被停用,恢复服务日期无法确定。小张多次与广州某酒店沟通,要求恢复酒店卡的使用,却遭到拒绝。双方协商未果,小张向增城区法院提起诉讼,要求广州某酒店对其持有的酒店卡立刻恢复使用。

法院判决酒店卡恢复使用

小张认为广州某酒店在无正当理由的情况下中止提供酒店卡消费服务,构成违约,且广州某酒店仍在正常营业,应继续履行合同义务。广州某酒店辩称,酒店每次收到小张的预定都是接受某房地产开发有限公司的委托,由该房地产开发公司确认小张是否符合使用该酒店卡的条件并确认结算费用,然后酒店才告知小张预定成功并向小张提供储值酒店服务。在未与小张建立任何合同关系、且未收到某房地产开发有限公司确认和结算费用的情况下,酒店有权暂停向小张提供服务。增城法院经审理认为,小张因购房从某房地产开发有限公司处取得广州某酒店的酒店卡,激活成功后,小张即享有该酒店卡的相关权益,且小张已在广州某酒店实际使用该卡进行了消费,故小张与广州某酒店之间已成立合同关系。广州某酒店未提供证据证明酒店卡使用流程,对于其所称